

यूपी की उड़ान



बजट 2022-23

योगी सरकार ने पर्यटन और उद्योग को बढ़ावा देने के लिए बिजली व परिवहन पर विशेष ध्यान दिया है

इन्फ्रास्ट्रक्चर • सुरक्षा • पर्यटन • बिजली

10,00,000 करोड़ रुपये का निवेश इस वर्ष में लाने के लिए योगी सरकार ने बजट के माध्यम से खींचा खाका



22.50 करोड़ से कल्याण सिंह ग्राम उन्नयन योजना से लग्गी स्ट्रीट लाइट

1,444 करोड़ 1,306 करोड़

कानपुर, गोरखपुर, आगरा और वाराणसी में मेट्रो प्रोजेक्ट के लिए दिल्ली-गाजियाबाद-मेरठ रैपिड रैजिड सिस्टम रेल के लिए प्रस्तावित

योगी सरकार ने भाजपा के संकल्प पत्र में किए गए वादे पूरे करने पर जोर दिया है। सरकार ने निवेश आकर्षित करने के लिए बजट में रोडमैप तैयार किया है। औद्योगिक क्षेत्रों में और सुविधाएं बढ़ाने के लिए बेहतर कनेक्टिविटी, एक्सप्रेसवे और सड़कों पर ध्यान देने के साथ ही डिजिटलाइजेशन को बढ़ावा भी दिया है।

निवेश के लिए योगी सरकार का रोडमैप तैयार

गंगा एक्सप्रेसवे, अटल इंडस्ट्रियल मिशन, गति शक्ति योजना और ऑप्टिकल फाइबर केबल नेटवर्क के लिए बजट में किया प्रावधान

अमर उजाला ब्यूरो
लखनऊ। प्रदेश सरकार ने अगले 10 वर्षों में 10 लाख करोड़ रुपये का निवेश आकर्षित करने के लिए अगले रोडमैप बजट के माध्यम से पेश किया है। मेट्रो से प्रयागराज तक 594 किमी लंबे छह लेन गंगा एक्सप्रेसवे के निर्माण लिए 695.34 करोड़ रुपये का प्रावधान किया गया है। औद्योगिक अक्षर का प्रावधान सुविधाओं के विकास के लिए अटल इंडस्ट्रियल एक्सप्रेसवे मिशन को लागू करने के लिए 100 करोड़ रुपये की व्यवस्था की गई है। इस मिशन की घोषणा भारतीय जनता पार्टी के संकल्प पत्र में की गई थी। औद्योगिक क्षेत्रों में सुविधाएं बढ़ाने के लिए प्रधानमंत्री गतिशक्ति योजना के अंतर्गत कनेक्टिविटी सुविधाओं पर 897 करोड़ रुपये खर्च किए जाएंगे। ऑप्टिकल फाइबर नेटवर्क (ओएफबी) के लिए 300 करोड़ रुपये दिए गए हैं। डिजिटलाइजेशन को बढ़ावा देने के लिए 200 करोड़ मिलेंगे। संकल्प बजट में बताए गए सभी छह कोलड एक्सप्रेसवे के किन्ने ईडिस्ट्रियल कनेक्टिविटी कार्यक्रम के लिए 500 करोड़ रुपये की व्यवस्था की गई है।



18,561 करोड़ सड़कों व पुलों के निर्माण पर होंगे खर्च 1,965 करोड़ से गांव व बसावटों को सर्वस्तु संपर्क मार्गों से जोड़ेंगे

269 करोड़ पिछली बार से ज्यादा मेट्रो रेल विस्तार को मिले 82 करोड़ वाराणसी में रोपवे सुविधा के लिए प्रस्तावित

201 करोड़ अयोध्या में एयरपोर्ट के लिए

कृषि उपज की बिक्री की सुविधा को ध्यान में रखकर बनेंगी सड़कें

प्रधानमंत्री राम सड़क कार्यक्रम के तहत परंपरागत अनुष्ठा के बाद जीर्णोद्धार के लिए 63.15 करोड़ रुपये का प्रावधान है। राम सड़कों के नए कार्यों के लिए 300 करोड़ रुपये मिलेंगे। सड़क निर्माण के लिए भूमि अधिग्रहण के लिए 100 करोड़ का बजट है। कृषि उपज को बिक्री को सुविधा के तहत सड़कें बनने पर 100 करोड़ दिए जाएंगे। न्यायों को मरुत से आर्यवर्षीय योजना के तहत गांवों के गांवों के निर्माण के लिए 700 करोड़ रुपये का प्रावधान है। विश्व बैंक की सहायता से प्रस्तावित गंगा एक्सप्रेसवे रोड नेटवर्क परियोजना के लिए 50 करोड़ दिए गए हैं। पीडब्ल्यूडी के वास्तुकारों के लिए 50 करोड़ रुपये की व्यवस्था है।

बनेंगी नई सड़कें, पुरानी होंगी दुरुस्त

लखनऊ। सरकार ने सड़कों व पुलों को पारदर्शकता पर ध्यान देकर 31,658 करोड़ रुपये का प्रावधान किया है। इनमें नई सड़कों व पुलों के निर्माण के साथ पुराने सड़कों की दुरुस्तियां पर ध्यान दिया गया है। पिछले वित्त वर्ष के अनुसंधान विभाग को 2204 करोड़ आवंटित किए गए हैं। 2021-22 में पीडब्ल्यूडी के लिए 29,454 करोड़ का प्रावधान किया गया था। 2022-23 के बजट में सड़कों व पुलों के निर्माण के लिए 18,561 करोड़ का प्रावधान है। पूर्वांचल और कुल्लुआ की योजनाओं के लिए 700 करोड़ रुपये मिलेंगे। वित्त वर्ष के लिए सार्वजनिक वास्तु विभाग में 3750 करोड़ रुपए की व्यवस्था की गई है।

नई से परहेज, पुरानी योजनाओं पर ही फोकस

लखनऊ। सरकार ने पिछले साल की तरह इस बजट में भी शहरीयोजनाओं को हल्का पेश किया। गरीबों को सस्ते कफान व शौचालय देने पर फोकस किया है। एअरटि विटी के रूप में पर्यटन 10 करोड़ में परिवर्धन की को आगे बढ़ाया जाएगा। कुल निवेश नई योजनाओं से परहेज करते हुए सरकार ने पहले से चल रही योजनाओं पर ही फोकस किया। इसके लिए इस बजट में भी 1353.54 करोड़ रुपये की व्यवस्था की गई है। सरकार ने केंद्रीय मंत्रालय से चलने वाली स्मार्ट सिटी मिशन, पोषण आवास योजना (शहरी), स्वच्छ भारत मिशन (शहरी) और अमृत योजना के अलावा प्रदेश सरकार द्वारा

एअरटि विटी वाले शहर लखनऊ, गोरखपुर, इलाहाबाद, कानपुर, आगरा, बरेली, अलीगढ़, झांसी, मुआववात व बाराबंकी के प्रोजेक्ट को सीधे एअरटि को सौंप करने के लिए। पिछले साल भी इनका ही ध्यान को व्यवस्था की गई थी। आवास योजना (शहरी), स्वच्छ भारत मिशन (शहरी) और अमृत योजना के अलावा प्रदेश सरकार द्वारा

1,354 करोड़ स्वच्छ भारत मिशन के लिए 2,000 करोड़ अटल मिशन की विभिन्न योजनाएं एअरटि नगर विकास योजना के अंतर्गत सार्वजनिक के लिए प्रस्तावित 1,700 करोड़ एंटी करप्शन ऑर्गेनाइजेशन यूनिट

बिजली पर पिछली बार से 27.15% ज्यादा होगा खर्च

- रियल टाइम स्वीचिंग से सुधारेंगे बिजली व्यवस्था
- 47,900 करोड़ रुपये इन्वर्ष क्षेत्र का बजट

लखनऊ। प्रदेश में बिजली सुधार के लिए केंद्र के सहयोग से 31 हजार करोड़ रुपये की सहयोग वितरण योजना (रियल टाइम स्वीचिंग स्कीम) शुरू की जाएगी। इसके लिए योगी सरकार ने अंशदारी के रूप में 5530 करोड़ की व्यवस्था की है। इस योजना के तहत लखनऊ इलियां बंध करने के लिए स्मार्ट मीटर अनुरोध जारी और विद्युत व्यवस्था को सुदृढ़ किया जाएगा। इस योजना को तीन वर्षों में पूरा करने का लक्ष्य रखा गया है। इसके साथ ही बिजलीघरों के लिए बजट में प्रावधान किया गया है। बजट में शहरीय क्षेत्रों को राम सड़क बने से मुक्त तहत बने तक अवसर आण्टी के लिए 1000 करोड़ की व्यवस्था की गई है। इसी तरह नई सड़कों के लिए 10,575.44 करोड़ और सरकारी विभागों के सहायक विभागों के भुगतान के लिए एअर बॉडीस को 3500 करोड़ का अनुदान प्रस्तावित किया गया है। पानर कॉर्पोरेशन को अंतर से नवी बंधन पर देय ब्याज की अंशदारी 400 करोड़ की व्यवस्था की गई है। यूपी

सुरक्षा, सुविधा और व्यवस्था पर जोर

सेफ सिटी परियोजना और महिलाओं की सुरक्षा पर विशेष ध्यान, बनेगी महिला बटालियन

लखनऊ। बजट में कानून व्यवस्था को बेहतर करने पर जोर दिया गया है। सेफ सिटी परियोजना व महिलाओं की सुरक्षा पर विशेष ध्यान है। यूपी, न्यू फोर्स की एक्शन देने के लिए 7100 करोड़ रुपये से अधिक को व्यवस्था की गई है। सरकार ने उच्च विशेष सुरक्षा बल के गठन के लिए 276.66 करोड़ और यूपी 112 योजना के सुदृढ़ीकरण के लिए 730.88 करोड़ की व्यवस्था की है। अंतः

523.34 करोड़ लखनऊ, गौतमबुद्धनगर, आगरा, वाराणसी, गोरखपुर और प्रयागराज में सेफ सिटी योजना पर होंगे खर्च 1,700 करोड़ एंटी करप्शन ऑर्गेनाइजेशन यूनिट

सामाजिक व सांस्कृतिक राष्ट्रवाद को देंगे धार

लखनऊ। योगी सरकार ने महानुरोहों के जरिए सामाजिक व सांस्कृतिक राष्ट्रवाद के एजेंडों को धार देने के लिए संत रविदास, कबीर दास जैसे महापुरुषों के नाम पर योगदान व सांस्कृतिक केंद्र बनाने के साथ अयोध्या में ब्रह्म जन्मभूमि स्मिटर तक पहुंचाने की घोषणा की है। सरकार भूमिगत स्तूपों पर भव्य अयोध्या की करेगी। वाराणसी में संत रविदास संग्रहालय व सांस्कृतिक केंद्र बनाने और संत कबीर दास संग्रहालय के लिए 25-25 करोड़ दिए हैं। इसी तरह 77 करोड़ रुपये वाराणसी में निर्माण होगा इट से कांसे कल्पनाध्याम तक पहुंचाने के लिए प्रस्तावित है। अयोध्या में जन्मभूमि के विकास व पर्यटन के निर्माण के लिए 209.70 करोड़ रुपये की बजट में व्यवस्था की गई है। यूपी

कल्याणकारी राज्य की दिशा में सफल प्रयास

बजट को राजनीतिक नजरिए से देखने के अलावा आर्थिक पहलु से समग्र के विचारण वहाँ पर पहुंचने वाले प्रयास का अवसर लगात उचित होगा। संविधान निर्माण के समय आर्थिक अभाव से शिक्षा व स्वास्थ्य के मूलभूत अधिकारों को भीक्ष्य में राज्य का उत्तरदायित्व बनाने हुए वित्त विदेशक विद्यालौ की नेत्रों में रखा गया था। सरकार ने बजट में इस ओर स्पष्ट कदम बढ़ाने का संकल्प प्रकट किया है। जर्मनी और फेरे चारों के बच्चों को पढ़ाने के लिए 300 करोड़ का बजट आवंटन लखनऊ करण है। स्वास्थ्य सेवाओं का लक्ष्य राष्ट्रीय को मिल सके इसके लिए अनुदान भारत के अंतः 500 करोड़ और मुद्रास्फीजन

बिगड़ी अर्थव्यवस्था में आएगा सुधार

बजट में कृषि, स्वास्थ्य के कारण जो अर्थव्यवस्था बिगड़ी थी, सेकंडरी समेत अन्य क्षेत्रों उद्यमों सुधार लाने के प्रयास हुए हैं। लोकिंग यह बजट कम है। कृषि क्षेत्र के लिए जो लक्ष्य निर्धारित किया गया है, उनमें खर्च का आवंटन, लघु सिंचाई, और ऊर्जा, नई नियंत्रण, स्वयं उद्यमों के विकास, वृद्ध विकास पर प्रमुख रूप से फोकस किया गया है। कृषि क्षेत्र में भी और बजट को जरूरत है। वन्य शक्ति है जो उच्च प्रतिशत तक खरी की बात कही गई है। इसमें भी कुछ और बजट चाहिए।